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SCENARIUSZ LEKCJI MATEMATYKI Z WYKORZYSTANIEM TIK 

 

Autor scenariusza: Ewa Aleksander-Obrzut 

Przedmiot: matematyka 

Poziom nauczania: szkoła podstawowa, II etap edukacyjny, klasa V Szkoła: 

Szkoła Podstawowa w Czarnym Potoku 

Temat: Rodzaje trójkątów (ze względu na kąty) 

Czas trwania: 45 minut 

 

Cel ogólny: 

Rozwijanie umiejętności rozpoznawania i klasyfikowania trójkątów. 

Cele operacyjne: 

Poziom wiadomości: 

A. Zapamiętanie wiadomości – uczeń: 

- wyróżnia i nazywa trójkąty ze względu na kąty. 

B. Zrozumienie wiadomości – uczeń: 

- wyjaśnia podział trójkątów na podstawie ich własności. 

Poziom umiejętności: 

C. Zastosowanie wiadomości w sytuacjach typowych – uczeń: 

- podaje rodzaje kątów w trójkącie 

-  nazywa trójkąty ze względu na kąty. 

D. Zastosowanie wiadomości w sytuacjach problemowych – uczeń: 

-  do rozwiązania zadań osadzonych w kontekście praktycznym stosuje poznaną 

wiedzę z zakresu arytmetyki i geometrii oraz nabyte umiejętności rachunkowe, 

a także własne poprawne metody. 

Cele wychowawcze: 

 współdziałanie w grupie 

 umiejętność argumentacji i obrony swojego zdania 

 wyrabianie systematyczności i wytrwałości w nauce oraz koncentracji uwagi.  

Kształtowane kompetencje kluczowe: 

 kompetencje w zakresie rozumienia i tworzenia informacji 

 kompetencje cyfrowe 

 kompetencje matematyczne oraz kompetencje w zakresie nauk przyrodniczych, 

technologii i inżynierii 

 kompetencje osobiste, społeczne i w zakresie umiejętności uczenia się. 
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Metody: ćwiczenia praktyczne, elementy metody podającej, gry dydaktyczne.  

Formy: praca w parach, praca z cała klasą, praca indywidualna. 

Środki dydaktyczne: modele figur płaskich: wszystkie rodzaje trójkątów, przybory 

geometryczne, ćwiczenia, laptop i monitor interaktywny oraz serwis NEON, multibook 

„Matematyka z Kluczem” kl. 5, ZPE, WordWall. 

 

I. Faza organizacyjna 

1. Przywitanie z uczniami. 

2. Sprawdzenie obecności 

3. Zapisanie tematu lekcji. 

 

II. Faza realizacyjna 

1. Uczniowie (pracując w parach) za pomocą ekierki sprawdzają, jakie kąty ma dany trójkąt 

(ostre, proste czy rozwarte). Korzystanie z modeli figur płaskich. 

2. Uczniowie wyciągają wnioski, że są trójkąty, które:  

- mają jeden kąt prosty, a dwa ostre 

- maja jeden kąt rozwarty, a dwa ostre 

- mają wszystkie trzy kąty ostre. 

3. Wprowadzenie nazw:  

- podział trójkątów ze względu na kąty: ostrokątne, prostokątne, rozwartokątne 

- boki w trójkącie prostokątnym: przyprostokątne i przeciwprostokątna. 

Wklejenie notatki do zeszytu (notatka z Multibooka). 

 

4. Ćwiczenia w nazywaniu trójkątów:  

- uczniowie (wylosowani patyczkami) wykonują po jednym przykładzie zadanie z Multibooka, 

które jest wyświetlone na monitorze interaktywnym 
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5. Uczniowie wykonują zadania w Zeszycie ćwiczeń – str. 42-44, zad. 2, 3, 6, 8. 

Ćwiczenia (z serwisu NEON) są wyświetlone na monitorze interaktywnym. 

 

 

III. Faza podsumowująca: 

 

1.  Uczniowie na laptopach wykonują ćwiczenie z serwisu WordWall – zadanie jest wykonywane 

na czas (element rywalizacji) 

 

wordwall.net/pl/resource/707575/matematyka/podział-trójkątów-ze-względu-na-kąty-oceń-

prawdziwość 

 

2. Uczniowie na laptopach wykonują ćwiczenia 3 i 4 z ZPE 

 

https://zpe.gov.pl/a/rodzaje-trojkatow-i-ich-wlasnosci/DwiMZ39kV 

 

3. Ewaluacja lekcji. 

https://wordwall.net/pl/resource/707575/matematyka/podzia%c5%82-tr%c3%b3jk%c4%85t%c3%b3w-ze-wzgl%c4%99du-na-k%c4%85ty-oce%c5%84-prawdziwo%c5%9b%c4%87
https://wordwall.net/pl/resource/707575/matematyka/podzia%c5%82-tr%c3%b3jk%c4%85t%c3%b3w-ze-wzgl%c4%99du-na-k%c4%85ty-oce%c5%84-prawdziwo%c5%9b%c4%87
https://zpe.gov.pl/a/rodzaje-trojkatow-i-ich-wlasnosci/DwiMZ39kV

